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A kormányválság-.
Lukács László miniszterelnöksége.

Kitünően beavatott, az udvar­
hoz közelálló oldalról kapjuk a 
következő érdekes és értékes ada­
tokat :

„A mostan Budapesten folyó 
kihallgatásoknak eredetileg nem 
az volt a céljuk, hogy a király 
tájékozást szerezzen magának a 
jövendő miniszterelnök személye 
iránt, mert ezzel már Ischlben 
tisztában volt, hanem inkább az, 
hogy a király képet alkothasson 
magának, hogy mi az a mini­
mum, a mit az uj miniszterel­
nöknek útjára kell adni, illető­
leg, hogy mi legyen a majd csak 
ezután folytatandó katonai tanács­
kozások anyaga. A király előre 
designált miniszterelnöke Lukács 
László pénzügyminiszter.

A mi azonban Ischlben már 
eldöntött dolog volt, az Buda­
pesten ismét megingott. A király 
már az első kihallgatások során 
észlelte, hogy a kormánypárt 
nem nagyon húzódik Lukács 
mellé és kétessé vált a korona 
előtt, vájjon megbízottja meg 
fogja-e kapni a szükséges több­
séget? Ez okozta, hogy az ere­

deti sorrendet megváltoztatták és 
Lukács Lászlót soron kívül teg­
nap délelőtt 11 órára hívták ki­
hallgatásra. Lukacs maga is meg­
erősítette a többiek nézetét, hogy 
ő nem éppen a legkedveltebb 

; ember a pártban és azt hiszi,
. hogy csak akkor tudna kabiné- 
j tét alakítani és rendet csinálni,
I ha több engedményt hozna, mint 
I akár- Apponyi, akár Wekerle, 
j akár Csáky.
! Lehet," hogy a kihallgatások­
nak ezentúl kettős céljuk lesz ; 
információ az ügy és a személy 
iránt: de — igy mondja forrá­
sunk — én ma is biztosra ve­
szem, hogy Lukács a jövő héten 
mint utolsó, újra kihallgatásra 
kerül és megfogja kapni a meg­
bízást a kabinétalakitásra, a mint 
ezt legfelsőbb helyen eredetileg 
tervezték.“

A hírben sok a valószínűség. 
Utalunk arra a tényre, hogy mi 
már napok előtt az alatt a cim 
alatt „Lukács a tartalékban !“ 
már közöltük Lukács megbíza­
tásának tervét; de viszont igaz 
az, hogy egy előre a kormány­
pártban Lukácsnak nincsen nagy 
pártja és a párt esetleg sarkára 
áll Lukácscsal szemben, de csak

esetleg; mert ettől a párttól — 
mint a múlt tanúsítja — nagyon 
is kitelik, hogy ma elfogadják 
azt, a kit tegnap még visszauta­
sítottak.

Miért nem tartott értekezletet 
a kormánypárt.

A kormánypárt a közvélemény erő- 
, teljes megnyilatkozása dacára sem tar­
tott értekezletet; pedig megvolt az erős 
szándék az értekezlet egybehivására és a 
párt négy előkelő tagja már foglalkozott 
is az értekezlet egybeíiivásának" tervével, 
még pedig nem holmi beszélgetés közben, 
hanem a lehető legkomolyabb formában. 
Ez a négy férfin Hieronymi Károly, gróf 
Andrássy Gyula, Szentiványi Árpád és 
Berzevicy Albert az ő „beszélgetéseik“ 
során már annyira voltak, hogy nem­
csak az értekezlet idejével, de tárgyával 
is foglalkoztak, mikor a hazának egyik 
bölcse (nevét nem sikerült megtudnunk ; 
mellékes is olyan pártban, melyben a 
hazának annyi bölcse van) közbelépett 
és elmondta nekik, hogy nem jó lesz ér­
tekezletet tartani, mert baj származhat­
nék belőle.

A felfogás az volt, hogy a kormány­
pártnak nem szabad semmiféle előzetes 
programmot megállapítania, hacsak nem 
akarja magát annak a veszélynek kitenni, 
hogy ismét olyan embert ültetnek a nya­
kába, a ki a pártnak nem kell. Ha bármi 
erős vagy bármi gyenge programmot ad­
nak, a felülről dezignálí esetleg kelletlen 
ember egyszerűen azt mondja, hogy ez 
az ő programmja és akkor kötve vannak

U j mesék.
Jó házasság.

A költő megkérte a szelíd fiatal 
leány kezét, a szelíd fiatal leány apja 
azonban hallani sem akart erről a há­
zasságról.

— Önnek semmije sincs — mondta 
szigorúan...

—■ Ön megfeledkezik azokról a 
könyöradományokról, a melyeket halálom 
után egy ország fog özvegyemnek és 
árváimnak gyűjteni — szólt a költő 
büszkén és sértődötten.

Könnyelműség.
Egy gazdag kereskedőről volt szó, 

a ki nem rég a hajójával együtt elsülyedt.
— Maga volt a józanság és pon­

tosság — mondták róla nagy elisme­
réssel.

— Életében csak egy könnyelmű 
cselekedetet miveit — jegyezte meg va­
laki. — Pazar kriptát építtet magának,

már életében megvásárolta a koporsóját, 
intézkedett temetésének minden részleté­
ről és azután belefult a tengerbe, úgy 
hogy a holtteste elő sem került. Nem 
kár azért a sok kidobott pénzért ?

Koldusok.
Pikkoió mester, az utcák bölcse, 

különös módon jótékonykodott a koldu­
sokkal.

Ha törődött, beteg ember vagy si­
ránkozó asszony kért tőle alamizsnát, 
annak legfeljebb két krajcárt adott. El­
lenben, ha valami naplopó vagy részeg 
csavargó támadta meg, annak mindjárt 
kijárt az öt krajcár.

— Nem értjük e dolgot, óh mes­
ter — mondták tanítványai. — Miért 
adsz kevesebbet azoknak, a kik igazán 
szegények és többet azoknak, a kik úgy 
is elisszák ?

— Éppen azért — szólt a mester. 
— A szegény embernek a két krajcár is 
elég kenyérre, de ha az ilyen naplopón

akarok segíteni, legalább öt krajcárt kell 
neki adnom, hogy leihassa magát.

Gentleman.
Egy előkelő mágnás egyedül volt 

és rettenetesen unatkozott. Nem tudott 
mihez fogni, tehát egyéb szórakozás hij- 
ján elkezdett önmagával makózni. Kor­
rektül és finoman játszott, mint mindig 
és nemsokára elnyert saját magától 
tizenötezer forintot.

Mikor már huszonötezer forintot ve­
szített ilyen módon bosszantani kezdte a 
dolog és „Dupla vagy semmi!“ kiál­
tással újra osztott. — Ez alkalommal 
véletlenül úgy adta le képzelt ellenfelé­
nek a kártyát, hogy látta. Ellenfelének 
hete volt. Azután megnézte a saját kár­
tyáját és minthogy neki csak hatja volt, 
bevágott. Annál is inkább, mert a kö­
vetkező kártyát már előbb begörbítette 
és igy tudta, hogy az a pikk hármas. A 
mágnásnak kilence volt és visszanyerte 
a huszonötezer forintot.
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és el keli fogadni a kelletlen urat is uj 
gazdának.

A haza bölcse egyenesen felhoza­
kodott Lukács László nevével és ez ha­
tott ; rögtön elejtették az értekezlet ter­
vét és feláldozták az ügy érdemét a 
személyes oldalnak. A párt inkább ma­
gára veszi az ódiumot, hogy nem képes 
programmot adni, semhogy lemondana a 
személyes oldal befolyásáról: Újabban 
ismét felmerült az értekezlet eszméje, de 
azt hisszük, hogy nagyon különös és 
kényszerítő körülménynek kell közbejön­
nie, hogy a kormánypárt képes legyen 
az elvi alapnak legalacsonyabb fokára is 
állani.

Goluchovszki a kaszinóban.
A válság teljes kiélesedését jelenti, 

hogy gróf Goíuchovszki Agenor külügy­
miniszter tegnap váratlanul Budapestre 
érkezett. A nyugoti pályaudvaron jött 
meg. Kíséretében a külügyminisztérium 
egy fogalmazója volt, a ki most mellette 
a titkárát helyettesíti.

Gulochovszki megérkezése után a 
podgyászát a Hungária-szállóba küldte, 
maga pedig nyomban a Nemzeti Kaszi­
nóba hajtatott. Ott, úgy látszik, várták. 
A kaszinónak azok a tagjai, a kik egyéb­
ként az éjjeli órákban alig tartózkod­
nak a selyemtapétás, nehéz szőnyegek- i 
kel borított termekben, ott voltak az ! 
első emeleten lévő nagy, középső sza- ! 
Ionban.

A külügyminiszteren ugyancsak nem ! 
játszott meg, hogy valami különösképen I 
érintené a magyar váltság nagy komoly- j 
sága, a mely miatt meg kellett szakítani I 
vitelt nyaralását. Folyton mosolygott s az i 
álla közepén kiborotvált, finom kifejezésü j 
arczára még a diplomaták szokásos „ke- ' 
serve“-jét sem erőszakolta.

— Megjöttem, mert itt az ural- \ 
kodé! — magyarázta a császári és ki- ! 
rályi ház külügyminisztere a szalonban j 
egybegyült társaságnak, a melyben — 
hír szerint — ott voltak gróf Andrássy < 
Gyula, Kubinyi Géza, gróf' Tisza István, í 
Nagy Ferenc a „vezetők“ közül s körű- j
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lőttük majdnem valamennyi „kaszinó­
párti“ politikus.

A külügyminiszter kezet fogott az 
egész társasággal. Néhány percig maradt 

I köztük, ezután , félrevonult a társaság 
- több tagjával. Állítólag gróf Andrássy 
I Gyulával és gróf Szápáry Gyulával be- 
i szélt leghosszasabban. A tegnapi kihall- 
i gatás s a mai kihallgatás két exponált 
I alakjával.
! Hogy miről beszélt a császári és 
I királyi ház ás a külügyek minisztere a 
f mß,gyar válság idején a magyar poii- 
j tiknsokkal ? Természetes —- a Balkán 
I krízis foglalkoztatta őket . . .

Ennek nagyon megörült, de azután 
egyszerre elkomorodott.

■ Hisz én csaltam! —- mondta 
megvetéssel.

És főbe lőtte magát.
A nyúl és a teknősbéka.

A nyúl és a tekn ősbéka régi ellen­
ségei voltak egymásnak. Ősidőktől fogva 
azon vitatkoztak, melyik a kettő között 
a gyorsabb ? Egyezer már versenyt is 
futottak és akkor a teknősbéka lett a 
győztes.

— Az régen volt — mondta a nyúl.
— Könnyű volt lefőzni ostoba és tudat­
lan^ dédapámat, a ki kifutotta a lelkét és 
kidőlt, mig ravasz ősöd lassan és kényel­
mesen a célhoz cammogot. Velem fuss 
versenyt, ha mersz!

A teknősbéka állta a versenyt és 
elindultak.

Útközben azonban egy vadász letö­
rhette a nyulat, a teknősbékát pedig 
megfogták, hogy levest csináljanak 
belőle.

— Mégis én leszek előbb a célnál,
— vágta oda diadalmasan a haldokló 
nyúlnak — a leves mindig megelőzi a 
pecsenyét.

Jövendő.
Heltai Jenő.

Románia mozgósít, 
i Újabb vérengzések a Balkánon.

— Távirati tudósítások. —

Sofía, augusztus 22.
Mint már említettük az üszküb— 

i monasztiri vasúti vonalon török kato- 
I nák agyonlőttek három vasúti mun- 
j káét.

Az üszkübi orosz és osztrák-magyar 
I konzulok most hadbíróság! vizsgálatot 
I követelnek az egész török ezred ellen, 
i ma!ybői a gyilkos katonák kikerültek.
I A törökök miután megostromolták és be- 
I tették Kurschewot 120 bolgárt és ör- 
j megkötözve szállítottak Monasz-
j tirba s útközben kínozták őket.

London, augusztus 22.
Hivatalosan megcáfolják, hogy an- 

, goi hajórajt küldtek volna a török vi- 
' zekre.

Konstantinápoly, augusztus 22.
Meginterwiewoltam egy nagy köve­

tet, a ki kijelentette, hogy a nagyhatal­
mak nem idegenkednek attól az eszmétől, 
hogy Macedonia autonómiát kapjon. Kü­
lönösen Angol és Franciaországban támo­
gatják azt az eszmét. Ellenben a szultán 
inkább háborút akar Bulgáriával, 
mintsem, hogy autonómiát adjon Mace­
dóniának. A nagyhatalmak egy újabb 
konferenciájára van szükség, hogy a 
zavaros állapotokon segíthessenek. A kon­
ferenciát Konstantinápolyban kellene meg­
tartani.

Berlin, augusztus 22.
Sofiából jelentik: A „Dnewnik“ cimü 

lap azt Írja, hogy Románia a nagyhatal­
makhoz intézett jegyzékében kijelentette, 
hogy igényt tart Macedóniára.

Románia ezzel egyidejűleg mozgó­
sította a crajowai és galaoi dandá­
rokat.

iratnak be, a harmadik napon más val- 
iásu növendékek. A felvételi, javító és 
magán vizsgálatok szeptember hó 1. és 
2-án délelőtt 8 órától, délután 3 órától 
tartatnak.

Beiratások a rém. kath. főgim­
náziumban. A beiratások a rom. Eath. 
főgimnáziumban szeptember hó 1., 2. és 
3. napjain, mindenkor d. e. 9—12 óra 
közt az uj főgimnáziumi épületben fog­
nak megtartatni. A behatásokat meg­
előzőleg augusztus hó 29. (szombat) és 
30 (hétfő napjain) tartatnak meg a fölvé­
teli-, javító-, pót- és magánvizsgálatok. 
A tanév ünnepélyes „Veni Sanete“-val, 
szeptember hó 4-én nyittatik meg. A 
debreceni tankerületnek állami vezetés 
alatt álló intézeteire nézve a javító- és 
pótló érettségi vizsgálatok szeptember 
hó 10-én a debreceni rém. kath. főgim­
náziumban fognak megtartatni. Várady 
Károly igazgató.

Bg-yház és iskola.
Beiratások a Svetits-intézetbe.

A bvetits-intózeti iskolák részére és
Ezl« , Poigári tanitónő-
képző és tovább képző tanfolyam osztá­
lyaiba az 1903 1904-ik tanévre a beira-
;, fL'?Z?,pte“ber 3:> 4> 5- napján mindig 
délelőtt 9—12 óráig lesznek. Az első 
két napon csak róm. kath. növendékek

Tolnai Dániel czipőraktára

Megszökött és agyonlőtt 
I fegyencek.

— Saját tudósítónktól. —
Két héttel ezelőtt a nagyenyedi feo-y- 

házból két veszedelmes fegyenc Truszka 
Ilia és Togyerán Pável megszökött. Mind a 
kettőt emberölésért ítéltek el és már har­
madik évet ülték a fegyházban, a mikor a 
íegyházon kívül teljesített munka közben a 
melléjük kirendelt őrt megrohanták, fegy­
verét és töltényeit elvették s azután elmene­
kültek a hegyek közé, hol pár napig pász­
torok élelmezték és rejtegették őket.

A két rabló kedden a rakicai község­
házába tört be és ott Parasin Györo-y köz­
ségi bírótól pénzt követelt. A bíró segélyért 
kiáltott, de_ a berohanó községi szolgát az 
egyik rabló baltával leütötte, a másik pedig 
a bíróra lőtt, ki súlyosan találva, összeesett. 
A lövés zajára összefutott nép üldözőbe 
vette a merénylőket és értesítette a csend- 
őrseget. A gyilkosok Obrézsa-felé (Alsó- 
lehérmegye) menekültek. Itt érték utói őket 
hosszas hajszálás után szerdán délután a 
mikor a két gyilkos valóságos élet-halál 
harcot vívott, hogy megszabadulhasson. A 
menekülőket ugyanis nyomon követte az 
üldözök serege, közben több ízben is lőttek 
utánuk és Truszka Ilia már meg is sebesült.
, Ekkor a két gyilkos egy házba mene- 
kult be, melynek ajtaját eltorlaszolták és az 
ablakon keresztül lövöldöztek, a házat körül 
fogott népre, kik körül Radu Ávram és Se- 

on.„obrezsai latosokat agyonlőtték. A két gyükos, a mikor ££ nem
tarthatják magukat, a kéményen keresztül 
akartak elmenekülni, de a csendőrök golyója 
mmd a kettőt leteritette. Az esetről táAira- 
széketertesitettélí a nag.yenyedi törvéuy-

j Gyilkosság. Kövesd községben ked­
den éjjel két csavargó betört a tem­
plomba s ott a perselyeket, majd pedig 
az egyházi kegyszereket tartalmazó szek­
rényt törték fel. A betörést észrevették 
Kovács Bálint és Boros György éiieii örök, akik elálltát a templom ajtaját! A 
kőt rabló a veszedelem láttára gyorsan 
menekuim akart; kést rántottak és rátá- 
madtak az éjjeli őrökre, a kik baltáikkal 
védekeztek. A nagy lármára a templom 
kórul lakok segítségére siettek a két 
éjjeli őrnek, a kik ekkor már a nagy 
vérvesztéstől annyira ki voltak merülve, 
hogy mind a kettő összeesett. Mikor a 
aozsegbehek megtudták, hogy mi történt, 
a Két bentszorult csavargót megrohan-

■ 4.8. «tütt». pnntival Kcinban.

Figyelői Az őszi áruk elhelyezése miatt összes nyári 
áruk tetemesen leszállítva. Jó mosó karto­
nok 17 kr. métere, batiszt, zefir 15 fer. mc- 
e, terangol zefir 90 kr. helyett 47 krajezár.

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben
hölgyek, urak ás gyermekek résiére.

iawi-twV 4« karikUrcsigik lamilssxtikbai.

! Asztalos József Dobreczon
Kossuth-utcza.
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ták es addi« verték őket, mig csak élet 
volt bennük. Az éjjeli őrök és a két 
agyonvert csavargó holttestének eltávo­
lítása után a templomajtót még azon éj­
jel bezárták és a törvényszéki kiküldött 
megérkezéséig nem is nyitják fel. Az 
istentiszteletet egyelőre az egyik iskola- 
épületben tartják meg. — A két betörő 
személyazonosságát még nem állapítot­
ták meg.

I
j Mária, bátyja. Hétfőn Titok (premier.) 
I Kedden Kéz kezet mos. Szerdán Bob 
! herceg. Csütörtökön Díszelőadás a ti- 
í szántul! ref. lelkészi értekezlet közgyü- 
! lésének tiszteletére Nagy János vendég- 

felléptével Dózsa György. Pénteken 
Éjjeli menedékhely (jelenetek a mély­
ségből.) Szombaton Szegény Jonathán. 
Vasárnap délután A szobaleány, este 
Éjjel az erdőn.

Éjjeli posta.
Merénylet egy cirkuszban.

(Saját tudósítónktól.)

Boroszló, augusztus 22.
A hetek óta itten vendégszereplő Per- 

kow orosz cirkuszban tegnap este merénylet 
történt, a melynek két emberélet esett áldo­
zatul.

A merénylő, Perkow eirkusdirektornak 
mostoha fia, egy Alex nevű 23 éves fiatal­
ember, a ki a merényletet egy fiatal 
lengyel úrnő és ennek kedvese ellen kö 
vette el.

Perkow Alex ugyanis szerelmes volt 
egy V inaszky Charlotte nevű társnőjébe, a 
ki a ballett karnak volt tagja.

A nem szép, de csinos termetű leány- 
nak azonban tetszett a fiatal orosz, a ki 
nőül akarta venni.

Alex azonban nem tágított és miután 
ismételten kosarat kapott, titokban kutatni 
kezdett, hogy mi oka lehet a leány rideg 
visszautasításának. — Csakhamar megtudta, 
hogy a leány mást szeret. Ez a más cseh 
muzsikus volt, a ki a zenekarban működött.

Szemére is hányta a leánynak ezt, a 
ki látva, hogy megtudta titkát, nem is ta­
gadta ezt.

— Hát nem szerethetem azt, a ki 
nekem tetszik ? !

Alex nem szólt semmit, hanem titok­
ban véres bosszút esküdött.

Tegnap estére tűzte ki a bosszú kivi­
telét.

Magához vett egy forgópisztolyt és 
előadás után néhány perccel megleste Char- 
lottet és a muzsikust, a kik karonfogva 
haza akartak menni.

A szerelmes orosz két lövéssel leteri- 
tette mind a kettőt és aztán a fegyvert el- j 
dobva, megugrott.

ílég az este fogták el egy korcsmában, 
a hol holtrészegre itta magát.

A nő és kedvese meghaltak. A gyil­
kost pedig a börtönbe kisérték.

X Leégett gyár. (Éjjeli express 
tudósítás.) Bécsbői jelentik : Stadlauban 
a Hauser és Szobotka cég tulajdonát 
képező nagy malátagyár az éjjel kigyu- 
ladt és leégett. A kár félmillió koroná­
nál nagyobb. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.

X Kétszázezer ember sztrájkja.
(Éjjeli express tudósítás.) New-Yorkból je­
lentik : Óriási sztrájkra van kilátás. Vagy 
200,000 hentes- és mészárossegéd akar 
sztrájkba lépni, mert azt a kívánságukat, 
hogy napi 8 órán felüli munkaidőért rendes 
bért kapjanak, nem akarják teljesíteni. A 
sztrájk e hó végén tör ki, ha addig kíván­
ságuk nem lesz teljesítve.

S&ZMHAZ.
A márámaro s s zigeti színkör

műsora. A máramarosszigeti színkör 
műsora a jövő héten a következő lesz : 
Vasárnap délután Lotti ezredesei, este

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. ref. templomokban 
a következők tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Uray Sándor. Kistem- 
plomban Dicsői! József. Uj-tempiomban 
Sáfrány Lajos. Ispotály-templomban Biró 
Ferenc. Csapókerti imaházban Kovács 
János. — Papp Lajos s. lelkész délután 
3 órakor bibliát magyaráz a Nagytem­
plomban. — A róm. hath, templomban 
Délelőtt 6 ó. misét mond Szabó István.
7 órakor szent mise. 8 órakor szt. mise 
tartja Toronyi István ny. esp. plébános.
9 órakor ünnepélyes nagymisét tart Nyári 
Ignác s utána Szabó István prédikál. 
Háromnegyed 11 órakor szent mise a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák részére 
tartja Molnár K. Dazső igazgató. Fél 12 
órakor misézik Pák Emil. Délután 3 ó. 
lytánia utána rózsafüzér. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Máté Károly segédlelkész 
végzi. — A gör. kath. kápolnában. Reg­
gel 6 órakor reggeli istentisztelet délelőtt í 
9 órakor szent mise ; délután 3 órakor ' 
vecsernye. 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* Személyi hírek. Kubelik Jean, 
a világhíres hegedűművész Debrecenben 
időzik. — Kiss Albert lelkész, volt orsz. j 
gyűlési képviselő Karlsbadból hazaérke- j 
zett. — Ifj. Acs Nagy Ferenc pancsovai ; 
bíró szabadságidejét Debrecenben tölti. > 
— Simonffy Imre kir. tanácsos, nyugal­
mazott polgármester nyaralásából haza­
érkezett.

* Nánássy Lajos Amerikában.
Többször megírtuk, hogy Nánássy Lajos 
debreceni segédlelkészt a chikagoi ma­
gyar reformátusok lelkészül választották 
meg. Nánássy szeptember 22-én indul 
tengerentúli útjára s ugyan-e napon 
esküszik örök hűséget Podolszky Nelli 
urhölgynek, Podolszky Béla máv. műhely­
telepi felügyelő bájos leányának. Az uj 
párt maga Kiss Áron püspök esketi.

* Kubelik János állampolgári 
esküje. A legújabb magyar állampolgár 
Kubelik (Jan) János tegnap déli 12 óra­
kor tette le a magyar honpolgári esküt. 
Az eskületétel Kovács József polgármes­
ter hivatali helyiségében ment végbe. Ez 
alkalomból ott voltak a tanács tagjai, 
bessenyei Széli Farkas, Kubelik jövendő 
apósa, dr. Popper Mór, Kubelik ügyvédje, 
ki a honosítási ügyet intézte és ki ez al­
kalommal mint hites tolmács is szere­
pelt. Az eskütétel előtt Kovács József 
polgármester pár szóval Kubelik figyel­
mébe ajánlotta, milyen nagyfontosságu 
tény előtt áll és kérdést intézett hozzá,

hajlandó-e az esküt letenni ? A polgár- 
mester szavait dr. Popper Mór tolmá­
csolta, mire Kubelik magyarul kijelen­
tette, hogy „igen“ leteszi az esküt, sőt 
hozzátette, hogy tudja, érti mi van az 
eskü szövegében. A polgármester ez­
után felolvasta az eskü szövegét, melyet 
Kubelik fennhangon, magyarul mondott. 
Az eskü elhangzása után a polgármester 
szívélyes szavakkal üdvözölte, mint ma­
gyar állampolgárt és egyidejűleg érté­
sére adta, hogy a közgyűlési határozat 
élteimében ő a mai naptól fogva .. debre­
ceni lakos, debreceni illetőségű. Üdvözli, 
mint magyar állampolgárt, debreceni pol­
gárt, és kívánja, hogy a magyar névnek 
külföldön minél nagyobb dicsősséget sze­
rezzen. Kubelik ezután a következőleg 
válaszolt: „Mélyen meghatva mondok 
köszönetét a Nagyságos Polgármester ur 
szívélyes szavaiért és Ígérem, hogy Ma­
gyarországot, Debrecen városát második 
hazámnak fogom tekinteni, hogy magyar 
vagyok, annál inkább, mert Magyaror­
szágon, Debrecenben kezdődik rám nézve 
egy uj, második élet.“ Kubelik ezután 
aláírta az eskütételéről felvett jegyző­
könyvet és ezzel az aktus véget ért. A 
jegyzőkönyvbe igy irta alá nevét : Kube­
lik János. Kubelik Jánosnak dispenzá- 
cióját különben tegnap állította ki Ko­
vács József polgármester s igy gróf Csá- 
kyné Széli Mariannevel nemsokára meg­
esküszik.

* A városházáról. Oláh Károly 
tanácsnok ma este érkezik haza Debre­
cenbe s holnap átveszi hivatalának veze­
tését. Hétfőn délelőtt különben rendes 
tanácsülés lesz Kovács József polgármes­
ter elnöklésével.

* A cipőki állítás gépei. Az or­
szágos cipőkiállitásnak mindenesetre leg­
érdekesebb látnivalói azok a gépek, me­
lyek a cipőkiállitás minden elképzelhető 
frázisát felölelik. A technológiai iparmu- 
zeum hatalmas motorja maga, mintegy 
húsz ilyen gépet hoz üzembe. A Singer 
Co. debreceni fiókjának ott elhelyezett 
gépei egyszerűen bámulatos munkát vé­
geznek. Az egyik gép néhány másodperc 
alatt felsőrészeket gyárt, a másikba csak 
be kell dobni a gombokat, mire egy 
gombos cipőnek csinosan, szabályszerűen 
készült felsőrésze kerül ki a boszorkányos 
gépből. De érdekesek a Singer cégnek 
azon gépei is, melyek a bőrnek minden 
elgondolható cirádáját, díszítését szem­
pillantás alatt eszközük. Már e gépek 
magukban is megérdemlik, hogy a ki­
állítást mennél többen látogassák.

* Az orsz. tanító-egyesület uj 
elnöke. Az állami tanítók országos egye­
sülete e héten tartotta hatodik rendes 
közgyűlését a fővárosban. A közgyűlés 
elnökül Kozma Lászlót, a debreceni or­
szágos tanítói árvaház igazgatóját válasz­
totta meg.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Tőzsér Gyula ev. ref. műhely! 
munkás Cseke Juliánnával ev. ref., L. 
Bánó Lehel ág. ev. honvédhuszár had­
nagy Ujfalussy Máriával ev. ref. Nánássy 
Lajos ev. ref. lelkész Podolszky Korné- 
fiával ev. ref., Groszmann Ábrahám 
izr. szobafestősegád Grünberger Bertá­
val izr., Goldstein Farkas izr. férfisza-

Némethy Júzsef elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Piacz-utcza 42. sz. (Lamprecht-palota.)

Felvételek mindennap eszkSíöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is
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bósegéd Steiner Fannival izr. és Tóth 
József ev. ref. napszámos Tiba Erzsé­
bettel ev. ref.

* A gör. katholikusok zarán­
doklata. A szabolcsmegyei Máriapács 
kegyhelynek legnépesebb búcsúja rende­
sen augusztus 28-án, a gör. kath. Nagy- 
boldogasszony napján tartatik, mikor is 
az ország minden részéből sok ezer szám­
ban gyűlnek ott össze a hívek. A hely­
beli gör. kath. hívek, mint minden év­
ben, úgy az idén is szintén ezen búcsúra 
zarándokolnak el lelkészük vezetése alatt.
A zarándokcsapat szerdán, f. hó 26-án 
reggel 6 órakor indul el a kápolnából és 
szombaton 29-én este fog visszatérni.

* Egy fiatal leány öngyilkos­
sági kísérlete. Egy szánalomra méltó, 
fiatal, 17 éves leány akart megválni az 
élettől. Sorvasztó, gyógyíthatatlan beteg­
ség; tüdővész kínozta és nem akarta 
bevárni a természetes halált, előbb erő­
szakosan óhajtott szabadulni az élettől, 
mely reánézve végtelen szenvedést nyúj­
tott csak. Szatmári Eszter a szerencsét­
len leány, nagyapjánál lakott Homok­
utcán. Délelőtt 10 órakor a kis kamrába 
ment és ott a már elkészített zsirosszolda 
oldatot megitta. Súlyos sérülésével a köz­
kórházba szállították. Hozzátartozóinak í hanemüibő' 
azt mondota, hogy gyógyíthatatlan be- ! lopást oly 
tegsége miatt akart megválni az élettől.

Egy huszárőrmester bravúrja.
4 debreceni 2-ik honvédhuszárezred most 
a biharmogyei Szent-András községben 
táborozik. Mivel az ezred egy részében a 
tífuszjárvány kezdett dühöngeni, két szá­
zad hosszabb tartózkodásra Berettyó- 
Szentmártonba vonult, hol naponkint ki­
sebb gyakorlatokat végzett. Tegnap dél­
után három órakor egyik század lovakat 
fürösztölt a Berettyóban, melynek hídja 
mellett apró gyermekek is fürödtek. Ezek­
nek egyike, Bodnár István megijedt a 
vízben, tőle távol úszó lovaktól és ki­
akart rohanni a folyóból. Az ár azonban 
elragadta s habjai közé temette a ver­
gődő gyermeket. Már segélykiáltásai sem 
Hallatszottak, mikor Cseke János őrmes­
ter észrevette^ a szerencsétlenséget. A 
derék katona iegyvereit ledobva, ruhástul 
az árba rohant és három percnyi nehéz

nyokkai már eddig is több mint 200 ipa­
ros és segédmunkás utazott fel a fővá­
rosba, kikhez a vidékről is számosán 
csatlakoztak. Mai napon a helybeli tímá­
rok 22 tagból álló csoportja, holnap a 
pineériskola növendékei tanáruk veze­
tése mellett, valamint a karcagi ipartes­
tület 63 tagja rándul fel az említett ki­
állítás, valamint az iparművészeti muzeum 
állandó kiállításának megtekintésére. Fel­
hívjuk ennélfogva Debrecen város iparos 
közönségét, miszerint a kedvező alkalmat 
használják fel s jelentkezzenek minél 
számosabban a kamaránál, mely az iga­
zolványok díjmentes kiadása mellett az 
idevonatkozó felvilágosításokat készség­
gel adja meg.

* Magyar név. Lehóeky Gusztáv 
debreceni gazdasági intéző, belügymi­
niszteri engedélyijei Csányi-ra magya­
rosította nevét.

legolcsóbban beszerezhetők Bariba Kál- 
, mán főtéri üzletében. Gyermek és női 
I napernyők feláron.
j * Prágai sonka kapható Tóth Kál- 
j mán füszerüzletében.
. * Pénsköícsönöke 5 gyorsan kiesz-
I közöl Rác Béla bankirodája Debrecen. —
' 25 pénzintézet közül a legjobb helyen. 

Törlesztéses kölcsönöket 10—65 évre. — 
Bővebbet az irodában. Csapó-utca 12.

i * Szülők figyelmébe. Egy,
legfeljebb két I-ső, II-od vagy 
III-ad osztálybeli tanulót teljes el­
látásra elfogad egy gyermektelen 
házaspár. Cím a kiadóban.

* A ki bútorokat lop Nagyobb 
szabású lopásról rántotta le a lepet Dobos 
József rendőrbiztos. Egy Zákány Mihály 
nevű hetes hosszú időn keresztül állan­
dóan lopta gazdáját. Schwartz Vilmos 
butorgyárost. Egész szobaberendezéseket 
hordott a lakására, melyeken potom áron 
túladott. De nemcsak raktárát fosztogatta 
Zákány Mihály gazdájának, hanem ru- 

is tömérdeket elszállított. A 
ügyesen tudta véghez vinni, 

hogy senki sem jött reá. A véletlen 
I azonban kiderítette és Zákány Mihály 

gonosz üzelmei napfényre kerültek. Egy 
I Balogh József nevű Bihartelepi lakos 
I ugyanis többek előtt eldicsekedett szobá- 
! jának uj bútorával, melyet rendkívül 
I olcsóért vett. A szomszédok révén Dobos 
1 József rendőr biztos is tudomást vett 
j róla s a bútorok rendkívül olcsó ára gyanút 
I keltett benne. Nem szólt senkinek, de 
I titokban kutatni kezdett s rövidesen ki- 
1 derítette, hogy azok a bútorok a Schwartz 
; V ilmos bútorgyárából valók, melyeket 
I Zákány Mihály adott el. A felfedezésről 
I értesítették a gyárost, a ki a bútorokat 
I tényleg magáénak ismerte fel. A tolvaj 
i hetes ellen, a ki pár héttel ezelőtt lépett 

ki Schwartz Vilmos szolgálatából s idő- .
küzdelem után sikerült, kimentenie a már ! közben Szombathelyre távozott, a rend 
eIáiéit gyermeket. A kis Bodnárt aztán i 6.sa„ kiadt„ „ .- , , .’ “csakhamar életre keltették s ma már i . f.eg, . dt a koroző levelet A bún 
nincsen semmi baja. A bátor életmentőt ! f, kePezö 
felsőbb kitüntetésre fogják előterjeszteni. ! helyezte.

bútorokat pedig zár alá

* Iparváltások és megszünteté- 
sak. Legutóbbi kimutatásunk óta ipar-

Nagy József fod- 
cipész, Csizmadia

engedélyt váltottak ; 
rász, Érben János 
István csizmadia.

* A, homokkertiek gyűlése. A
Homokkert H. járás birtokossága folyó 

..A A1 tartotta meg rendkívüli köz­
gyűlését, melynek legfontosabb tárgya a 
Harm Ah Gergely lemondása folytán üres- 
sedósbs jött kertgazdai tisztség betöltése 
volt. Megválasztatott kertgazdául egy­
hangúlag Harsány! Gusztáv kir. törvény- 
széki bíró, helyetteséül pedig Bőkéssy 
András jegyző.

* Olcsó utazás Budapestre és 
vissza. A lolyó hó 20-án Budapesten a 
városligeti iparcsarnokban megnyílt se­
géd- és tanoncmunka kiállítás alkalmából 
a kereskedelemügyi miniszter 50 száza­
lékkal kedvezményezett vasúti jegyek 
igény bevételére jogosító igazolványokat 
bocsátott a kereskedelmi- és iparkamara 
rendelkezésére, melyek szeptember 18-ig 
érvényesek. E kedvezményes igazolvá-

* Értesíti a Pincér-Egylet Beteg- 
segélyző pénztár igazgatósága a tagokat, 
hogy folyó hó 24-én befizetés nem lesz 
ellenben a bejelentések elfogadtatnak.
, * Tegnapi halottak. Az anva-
konyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be : Varga Béla 
r. kath. hét hónapos, Vas Gyula g. kath. 
tíz hónapos és Miké Eszter ev. ref 27 
éves.

* Dal- és zenetársaság a Dréher- 
sorcsarnokbau. A Dréher-féle sörcsar-

; °?fcban ma, vasárnap este egy 12 tag- 
I ool áiió dal társulat fog hangversenyezni. A 
í ptagyar daltársulat a vendéglő pompás 
i kertjében fog működni. Nyolc férfi és 
' ”égy hölgy tagja vau. A társulat pompás 
: hangversenyt fog produkálni. Belépti-dij 
, nmcs> asztalok előre lefoglalhatok. A 
: Pontos kiszolgálásról Márkus Jenő a 
j figyelmes vendéglős gondoskodik. ,

* Úri fehérnemű, gallér, kézelő, 
nyakkendő,. zsebkendő, harisnya, fo^- ; 
köröm-, haj- és ruhakefék, iiiaíszerszap- 
pan, minden faj fésű nagy választékban,

A válság.
Kihallgatások a királynál.

j Budapest, augusztus 22. A 
1 magyar politikusok kihallgatását 
• ma folytatta a király. A király 
, már a kora hajnali órákban, reg­
gel négy órakor felkelt s a palota 

j jobbszárnyán lévő' társalgó te­
remben^ várja a meghívottakat. A? látogató Goiuchowszki 
külügyminiszter volt, a ki tizen­
egy órakor járult a király elé s 
kihallgatása egy teljes órát vett 
igénybe. A kihallgatást a román 
király ischli látogatásával hozzák 
kapcsolatba. Még a Gulochowszki 
kihallgatása alatt a patotába ér­
kezett gróf Szápáry Gyula, a ki 
várakozásig idejét látogatással töl­
tötte ki fiánál, -— a ki, huszár- 
kapitány — és József Ágost fő­
herceg ^ szolgálattevő kamarása. 
A király 12 órakor viliásreg- 
gehzett és 1 órakor fogadta 
gróf Szápáry Gyulát, azután Ho- 
dossy Imrét. Mindegyik kihall­
gatása egy fél óráig tartott. A 
politikai helyzettel hozzák kap­
csolatba Pitreich hadügyminisz­
ter Budapestre érkezését, a ki 
lemondott arról, hogy a galíciai 
hadgyakorlaton részt vegyen és 
Budapestre jön, valószínűleg a 
király egyenes óhajára. A vál­
ság megoldására általános és 
megegyező vélemény, hogy az 
csakis alkotmányos "lehet. Elin­
tézését^ azonban szeptember el­
seje előtt nem remélik.

Románok látogatásai.
Budapest, augusztus 22. Az utóbbi 

napok mozgalmas politikai eseményei 
közt bizonyára méltó feltűnést kelt a 
román külügyi férfiak sürü látogatásai, 
melyek részben Ischlben, részben Bécs- 
ben folytak le. A román király ischli 
látogatásával és annak követelményeivel 
hozzák összefüggésbe a Goiuchowszki 
külügyminiszter mai váratlan kihallgatá­
sát is, a kit a király a most folyó kihall­
gatások megszakításával, soron kívül fo­
gadott. Goluehovszki sürgős kihallgatá­
sát a románok külügyminiszterének bécsi 
tartózkodása tette sürgőssé, a kivel tegnap 
Goiuchowszki hosszasan tanácskozott. A__ . ,---------------------------------------------------------- ------, —uusszasan tanácskozó

LKÁNYI ANTAL fényképészeti műterme 5?breczeü;
*"1*” I ■■■ .Qnii/I'fínlíní« ___  ______ 1_ n ■■ •> . - - _ Pi&CZ*Utß2& 81. 0ZSpeezialista gyermekfelvételekben, Első leg­

modernebb kivitelű fényképek műterme.
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magyar-osztrák és román külügyi férfiak 
sürü érintkezése nagy fontosságú külpo­
litikai eseményt sejtett.

Lengyelek elutazása.
Budapest, augusztus 22. A lengye­

lek a délutánt Budafokon töltötték s este 
elutaztak a fővárosból. A közönség sürü 
tömegben lepte el a pályaudvart s lelke-

Nyilt-tér.
Vásároljon svajüzi selymet!

Szolid minőségért jótállás 
Kóij'n m ntát újdonságainkból: fekete, fehér 
vagy más egyéb színben méterje 1 korona 
15 fillértől 15 koronáig. Különlegesség, se­
lyemszövetek, estélyi-, menyasszonyi-, báli- 
ós utcz&i toilattekre, valamint blouzokra, bé­
léire stb. Magyarországba közvetlenül magá-

sen üdvözölte a távozó lengyeleket. A i nosoknak adunk el és a kiválasztott selyem 
búcsúzáénak, mely megható jelenetekben . szöveteket vám és bérmentesen szállítjuk 
bővölködött, alig akart vége szakadni. \
A lengyeleket vivő vonat sürü kendő- : 
lobogtatások közt robogott ki a pálya- ' 
udvarból, magával vivén lengyeleket, a i 
kik bizonyára örökre szívesen fognak l 
visszagondolni azokra a kedves, felejthe- i 
teilen napokra, melyet a magyarok fő- | 
városában Budapesten töltöttek.

házhoz.
Schweitzer & Co. Luzern Svájcz

Selyemszövet kivitel.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A
debreceni kir. törvényszéknél a jövő 
héten a következő bűnügyekben tartanak 
főtárgyalást: Augusztus hó 24-én, hét­
főn : Felebb vitel! ügyek nyilvános tár­
gyalásai, vétségek és kihásási ügyekben, 
ugyanaznap még Ítélethirdetések is. 
Augusztus hó 26-án, szerdán : Főtárgya­
lások ifj. Rakovits Zsigmond és társa 
ellen, lopás bűntettéért. Rostás Anna 
és társa ellen, lopás bűntettéért. — > 
Ozv. Varga Juliánná ellen összbüntetés. 
Tóth Szőke István ellen összbüntetés. ! 
Steinberger József ellen összbüntetés. 
Augusztus hó 28-án, pénteken: Veres ; 
József ellen erőszakos nemi közösülés : 
kísérlete. Bankó János ellen gondatlan- ; 
ságból okozott súlyos testisértés büntette. I 
Nagy Sándor ellen csalás bűntettéért.

Kmtz József és Társa utódai

az intézetektől kapott előírás szerint 
készen kapható és megrendelhető

Intézeti leány és

Debreczen.
Kistemplom-bavár.

Gróf Oégenfeld József 
és dr. Balkányi Miklós 

ERZSÉBET szőlőtelepének

elárusító helyisége
Debreczsnben 

Sioionffy-utczai 1. száma városi 
bérház 3-ik sz. bolthelyiségében

megnyílt
s naponként

■■I friss csemegeszőlő MH
olcsón kapható.

3194.
1903.

Árlejtési hirdetmény.

CSABSTOX.
Ä Jázsefstadti kőkoporsó.

Rabláncon a hazáért.
- Irta: FARKAS EMÖD. —

— Folytatás. —

Az érmihályfalvai m. kir. dohány- { 
• beváltó hivatalnál 3698 korona 18 ! 
i fillér előirányzott költség mellett f. j 
; évi november hó végéig egy munkás j 
I étkező felépítése engedélyeztetvén fel- 
j hivatnak vállalkozni szándékozók, hogy 
! egy koronás bélyeggel ellátott ajánla-

A kik ott maradtak, kendőiket i0„ j taikat melyhez 5»| bánatpénznek va- 
bogtatták utánuk a várablakokból s az a amely]k m- klr- adóhivatalnál történt 
tizenhárom magyar fogoly, a kiknek a I letételét igazoló letéti nyugta csatolandó ;
számára nem volt kegyelem, fájó sóhaj- j lesz alulírott felügyelőséghez f. évi j
tással nézett ama porfelhő után, a mely i szeptember hó 15-ik napjának déli 12 í
a haza felé röpülő bajtársak nyomán ka- j áráig nyújtsák be, mikor is az árlejtés j
vargoit föl. i J

— Milyen jólesik látnom az ő boldog- j m6^ a°5 eí/smJrot i ... , ,
s.águkat, — szólt némileg elérzékenyülve ,. e °meret es költségvetés a ,
Ocsvay. \ hivatalos órak alatt ezen felügyelőség- í

A többiek csak némán bólintottak í nól megtekinthetők és egyúttal ugyan ]

■ Legolcsóbb forrás. ■
Gaidag raktár ébresztő-, fali-, ingaórák 
és zsebórákban, valamint arany- és 

ezüst ékszerekben található 
H K raliéban, Florganer-utcza No. 31. g 
Rövid kivonat gazdagon illusztrált ár­
jegyzékemből, mely kívánatra ingyen 

és bermentve megküldetik :
No. 702. Vasúti órák Roskopf felírással Patent

6 frttól,
„ 708. Férfi aczél Remontoir 36 óráig járó

2 frt 75 krtól,
n 700. Férfi nicl Remontoir 36 óráig járó 

1 frt 75 krtól,
n 724. Férfi ezüst Remontoir 36 óráig járó

3 frt 50 krtól,
„ 750. Női acél Remontoir 36 óráig járó

3 frttól,
„ 751. Női ezüst Remontoir 36 óráig járó

4 frttól,
» 752. 14 caratos arany, női arany Remon­

toir 10 frt 25 krttól,
» 733. 14 „ arany férfi Remomtoir

20 frt 50 krttól,
n 775. Amerikai ébresztő óra, éjjel világit 

1 frt 45 krttól,
„ 791. Inga óra, egész és félóra ntökóezülók- 

kel 4 frt 40 krttól,
* 829. Konyha óra .... 60 krttól,
. 857. Ezüst láncz .... 1 frttól,
» 331. 14 caratos arany fülbevaló, valódi 

korállal 1 frt 35 krtól,
a 970. Arany gyűrűk, karika vagy kővel 

1 frt 45 krttól feljebb.

Teljes tisztelettel:
S. Zahn.

reá, mig szemükből egy keserű könycsepp 
gördült le.

A szekerek csakhamar eltűntek a 
láthatáron s az útra kelt csapatot egy 
fél óra múlva a másik, majd a harmadik 
követte, úgy, hogy másnapra alig ma­
radtak ott többen, mint negyvenen.

Az első napi rajjal repült ki a sze­
gény Vasváry Ferenc, Gál József és Za- 
bolay Károly barátjával, a kikkel egy 
szekéren utazott Pardubitzig.

Minél közelebb értek az ország ha­
tárához, annál boldogabb izgalom veit 
rajtuk erőt. Szinte forrt a vér ereikben 
az öröm lázától, a mikor a hon határára 
érve ismét fülükbe csengett az édes ma­
gyar szó.

Laborul lak a földre s olyan öröm­
mel simogatták a drága haza rögét, 
mintha rég nem látott kedvesük rózsás 
arca lett volna.

— Folyt. köv. —

ott a részletes feltételek is megtud­
hatók.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség. 
Debreczen, 1903. augusztus 22.

Magyaróssy,
felügyelő.

Stark: JVCárton
Hatvan-u. végén a rianás« vasútnál
a váróéból jövet Jobbra,

Ajánlja: mindennemű puha- éa ke­
mény épületfa- éa deszka-, fűrészelt 
fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
pirfedő-Iemez és karbolineummal újon­
nan dúsan felszerelt raktárát a iegju- 
tányosabb árak mellett.

1888. tf tík eredre ényoyet fi Mrtiiál tatnak bei- ée ktlfiRi8e S

- BETGEK-féle 
gyógy, egészségi-szappanok

ti. Aieil dfc 4 omy>. p-yRrAből Troppao-ban. Aranyérem Paris lfoe.

Berger féle 40 száz. kátninyszappaa, jh 5 r.i 1, I -1 r J 1 48 b5rt*jokBerber-fele kenes k ít irány szappan f eiIen-
Berber-féle eiyeerin káíninyszappan, }
Berger-feiepanama kátrányszappan |

igen kedveltek a következő ezapnanoK : Censu«iKnj>\Mwi 
tK>reK«x«ppon. cnrixilniiippaii. naph oliiéu oly epjén-kneh 
1 kíkook akatrányszag Kellemetlen, oőrbotegségoknól, íi<ínkv^«pii!>*o 
béoto!- éis kén-Uonu!ia», w»«
atiAiolO£H»»p»ii vörös arc cs viszketés ellen. '£ a«Mi**<%ug3|>an 
bér. er-i.-ie to« ;:ászt» tu: ufzok(*un, 1. szama rendes ingái, ». itbttv 
d4»l>uti y zöÜKiinlc, kitting tog tiszti tó szerek.

Ab »MZ«« Burgor-lélo

__ __________ "'"ajC
vőrus nyomással a d mkan C

szappanok G. Hol A
bevezetve, valódiságok jeléli: 
abyirRsfll G. Hell & Cotap

SSagyarorzzági főraktár : Török József gyógy 
szertára Budapest, Király-utca. Kicsinyben 

K* rvait: rróg ke»i«s fryiii;ynz*rtdralbtn.
Raktárak Debreczenben: Dr. Rotiohnek é* 
Mihalovite J. gyógyszertárában, valamint Ma­
gyarország minden más gyógyszertárában.
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t6ezi' h°sy. a szobák a mázolás alatt is 
naaználtassanak, mivel a keUemetlen szaga és 
““S„í*?ÍÍ'5s, “ífadás, mely az olajfestéknek és 
a* ólaitoknak sajátja, elkerültetik. E meUctt a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez- 
ÍJj, ■Su°-i4Sti A pad1'5 nedvea tárgyal feltörül- 
Mö’nMzLto’: g7 “Zt6né fÓnyét' Meg ko11 

e^obapalló fénymézt,
él mah‘«-°mbarnit, mely akár csak az 

«Jl f b® 1 P^1?1 8 egyúttal fényt is ad.
&lk^nmab*tá régi vagy uj pallóra. 

Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb
If” mfíf”, tielt& fé»ytoáz (szinezetlen) 
S pallókra és parketre, moly csupán fényt ad. Kü­
lönösen parketre s olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.
mustrát**** fAnyt ad, ennélfogva nem fedi el a fa­
lkét jÍ°st*080n“fr. körülbelül 35 négyszögméter 
gls fél 7“£SAgU SZObára TO1Ó) 5 fit 90 kr. vagy

, , A közvetlen megrendelések minden városban, 
lé ^aktérak vannak, ide küldendők. Mintamá- 

5°i"°k Is Prospektusok ingyen és bérmentve kül­
detnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a
lSB^é * fét87^” Jeg7re’ mivel ezt a több mint 

tmányt 80kfelé utánozzák és 
hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak 
meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Fenetio*.
a valódi szobapalló fénylakk feltalálója és 

egyedüli gyártója.
Frága, Zürich, Berlin,

jaktár .^Debreezen, Félegyházi János.

4935.
' 1903.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tulaj­

donához tartozó úgynevezett Barcsa y- 
fóle házutáni 7 hold 650 □ öl ondódi 
szántóföld 1903 augusztus hó 28-ib 
napjának délelőtti 9 órájakor a 
város székházának kistanácstermében 
(I.. emelet 34. sz. szoba) megtartandó 
nyilvános önkéntes árverésen örökáron 
eladatik.

Kikiáltási ár 4800 korona, melyen 
alól ezen ingatlan el nem adatik. Ar- 
verelni kívánók tartoznak a kikiáltási 
árnak 10°/0-át vagyis 480 koronát az 
árverelő küldöttség kezéhez készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Vevő 1903. évi október 1-én lép 
a földnek birtokába, a vételárat pedig 
három egyenlő részben tartozik 1903 
évi október 1-től folyó 6°/0 kamatokkal" 
együtt lefizetni és pedig az első részlet
1903. évi november 1-én, a másodikat 
1903 deczember 31-én, a harmadikat
1904. évi márczius 1-ső napján. Ha az
árverési feltételeknek eleget nem tenne, 
veszélyére és kárára bánatpénzének el­
vesztése mellett újabb árverés fog 
tartatni. ”

Az árverési részletes feltételek a - 
város számvevői hivatalánál a hivata- i 
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903 április hó 30.

A városi tanács.

HOMOKRA
legjobb vetni 
Kanstadti rozsot.

Kapható

Szabó Lajos fiai czégnél,
Debreczen.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.';
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor és altestbántal- 
™ak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, méjbántalom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek, óta mindig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Himíiitáso < törvényileg fenyitteinok.

MOU-FELE FRANCIA

Csak akkor valódi, ka üveg—____________________ l Moll védjegyét tűn­
teti fel és „A. Moll“ feliratú ónozatital van 
zárva. A Moll-fóle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalomcsilapitó bedörzsö­
lni ezer kösz vény» csuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb ópszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fül.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyéi 

vei van ellátva.
Fő-szétküldés

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállité által.

Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesítetnek. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

Alapittatott 1875, évben.

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

jSCHVARCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 6.
Teljes lakberendezések állandó kiállításon. 
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.
Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Debreczen és vidékén» 
legnagyobb hangszerrak- 

tár és vállalat.

Ki hangszert akar 
venni, tekintse meg

Komáromi M.
hangszerkészítő műtermét, Fő­
tér 41. sz. I. emelet, a fó- 
tözsdével szemben, hol min­
den hangszerért 10 évi jótállás,
czimbalom vételnél 3 

havi ingyen tanítás
vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki­
szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már 
vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javítá­
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb 
szakértelemmel 7ftnffni.n hangolását vagy
eszkoziok. - í-ungora r5vidre v4gását7
barmifele javítását is felelősség mellett készí­
tek a legnagyobb szakértelemmel. Vidékre 

hangszer hangolást elfogadok.
Régi hangszert veszek = =

vagy becserélek.

hifori^szro t” legrégibb Hess Emő-féle EUCÁLIPTUS melyBek “ÖT családnál sem
Jótállás mellett, tiszta és 12 ív óta eredetileg i, . . * To1“ szabad hiányozni. —

zett betegségeknél, finden sz™.Sonek a la^t é dfkébt kSSk £?»***** 8 ™ve- 
és meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonvitvff^r W k bfrho7a m87en ezt a könyvet
^ Khkng^lT.nSmM're SZÍ1CZ F6renCZ' MÍhalOTÍt8

____“rem * Tádjegyre ag76lni- Eu^Upf® fStenr.

Hordó eladás. Miután a Debreczeni Szőlő és Bortermelő 
Szövetkezet 10,000 hektoliter czement hor­

dókat építtetett
ÍOOO darab fahorddt,

melyek legnagyobb részben az utóbbi két ■■■ Az árak helyben 

év alatt szereztettek be, bocsát oldásra, hektoliterenként 3-6 korona. 
Ugyanott eladó még mintegy 1000 hektoliter 1901. és 1902. évi bor.

’ övebb értesítést ad a
Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet

I Simonffy utcza (városi bérház) ?. szám. r
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" mLílttí1?, rö" —• -«> h™. é,
8 ai a ma h“velyek használatától óvakodjanak

m leikiismereteaen ajánlom:
tiTw.t'I x 100 drb. 24 fillér.

” JE NILE ‘ Non plus ultra 100 „ 32
Valódi Esryptomi ragasztott hüvelyeimet, melyek"

, r' !ag0S, elárusitását sikerült megszereznem.

MIHALT SAMTTfi f, PaPirkere5kedése, Főtér 30. szám. fflVidéki, i mUX,'l Dreher sőrcsarnokkal szemben.^
™S" ™*™**>«M 1W d,b„, fillér többlettel bém„,„, ISÍ

- ^-gaaBBBB—----------- ------------------g

KÜHNE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában

— MOSONBAN —
legjobb anyagból és elismert gondos kivitelben kaphatók:
,Sa,ck7®ndszerü aezélekék, egy és kétvasu ekék
különféle szerkezetben, hengerek, szántóföld és rét- 

boronák dús választékban.

imm

Rohitsi

Hírneves tolókerekes rendszerű 2

,,]VE o íi i n i Drill“ sorvető^ép ek.
Mindennemű cséplőgépek kézi és járgány hajtásra. Gabona tisztitó és szelelörosták 
on 0 y választok, szecskavágé, répavágó és darálógépek kitűnő szerkezetben és kü­

lönféle nagyságban. Morzsolok kézi és erőmühajtásra.

Szölőzuzó és bogyósé gépek,
Venyigeznzó gépek.

borsajtók.
Franczia ekék és 

kapáló gépek szőlőmiveléshez.
Bizományi raktár:

Köröndi Sándor nriiái
Debreczen, Placz-utcza 28.

TEMPLOM-FORRÁS
elősegíti az étvágyat 
es az emésztést, rend 
oen tartja a gyomor- 
szervezeteket .............

«raktár Magyarország résiére Hoffinann 
Jóssafaél Budapest, Báthory-u. 8. ss.

fi

Pjabb haladás!

3s3: EGiASINE
padlófény mázt.

Gyári jegy: „VASLOVAG“ 
törvényesen védve,

2 óra alatt megszárad oly keményre, 
mint a borostyán. Kiadós ! Mosható 1 
Tukörfényu! Tartós! Szagtalan 1 

padlófénymáz utó­
lag nem ragad,

------------------- igy tehát sem por,
sem piszok a padlóba nem hatolhat be. 
EGLASINE használata a legolcsóbb 
beeresztő szer padlóknak és konyha­
bútoroknak. Takarékos használat mel­
lett 1 kg. elegendő 12 négyszögméter 
területre —

Z.UAUUCUJU! xa

EGLASINE

Kapható minden nagyobb fűszer­
es festékáru kereskedésben. 

Debreczenben kapható : Csanak József, 
Fólegyházi János, Fritsch Károly, Ga- 
nofszky Lajos, Geróby Fülöp utódai, 
Komlósay Lajos, Kontsek Géza, Eóth 

Antal, Sesztina Lajos czógeknél.

"«akarja m

í

íéríi- és fiú ruharaktára. Alapittatott 1875-benB.b,,
Dreher-fele soresarnok mellett

~ xu.ua, xttKiaramat
tetemesen megnagyobbítottam és a logjotb és legizlésesebb készitménveimmo, ^ „z,... ...
iskolai év elé. --------------------------------------- X_mmei onasi választékban elkészülve nézek a közelgő

Egyúttal tisztelettel tndatom, hogy férüruha raktáram részére az előállítással tollason

Saját készítményeimből, a melyek túlnyomókig magvar möhol, . ... .......................r-------------- --
i. az, -■*..1, .... .. —----- T—T-—— :-----------=----------- 1---------g- “““"l szövetekből és elismert kitűnőkülönösen k,emelendők: la kamgarn ferf, öltönyök, téli kabátok, világi IT^j femünk

kocsi köpönyegek stb. '— --------------- ----- —-------—---------

Szives további pártfogását kérve

Az összes őszi és téli szövetek már raktáron vannak.
a mérték utáni rendelésekre. —-—---- —

kabátok, bundák és 1

nmvumrwtm •mnnrcnvsn
wum

teljes tisztelettel:

KATZ HERMAN,
Piacz-utcza 43. Dreher sörcsarnok mellett.
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Apró hirdetés.
Levelezés.

„Tündérrege“ levele van.

Szép leányhoz vagy fiatal özvegyhez, kinek 6 
ezer koronán felüli hozománya van, társalogni 
eljárna egy ref 32 éves, barna fiatal, kinek 2500 
kor. biztos jövedelme és spórolt pénze is van". 
Házasság nincs kizárva. Meghívók „Kékszemü.“ 
jeligével kiadóba kéretnek.

Ajánlat.
A csodálkozás valósággal lázba ejti az emberekat 

ha látják, hogy Wallerstein czég mily cm olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint hátiato­
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utcaira.

.ti oros Testvérek nöi-divat &rahisáb«n divatot? 
Buhakelznék. Selymek. Sefirak. Divatos jó Batáe- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó 
Ágyteritök. Piperosxikke^.

Utczai kihordásra 1 liter sestakerti uj bor 24 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyór-piaez 8. sz. 
ugyanott egy pinczér tanuló felvétetik.

Kereslek
Egy jó családból való fiú, hentostanul« nak föl­

vétetik. Csapó-utcza 68. szám.

! Kényelmes, tiszta, esetleg régi divatu garnitur 
j megvételre keresgetik. Czim a kiadóban.

• Ügynökök felvétetnek Schweitzer Testvérek var- 
! rógép kereskedésében, Piacz-utcza 56.

j Egy fiatal füszerkereskedö-segéd felvétetik Kankay 
: Györgynél Bocskai-tér 12. sz.

! í'Sáthy Ferencr, könyvkereskedésében II. Egy- j 
! ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy .

középiskolát végzett tanuló gyakornoknak fel- * 
I vétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben. :
! Megvételre kerestetik egy öt vagy hat öles • 
I keményfa góró. Honvéd-utcza 74. sz.
I . ——  - ■' -   —

í Blaááft.
700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 

Honvéd- utcza 62.

Két nyilas sestakerti szőlő, terméssel eladó. Czim 
a kiadóba.

í Képes folyóirat 24 füzet egy évfolyam, olcsón 
i eladó. Czim a kiadóban.

Villamos házi csengők, vlllámhá- Telefon | 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld- rffliiMji^jA 
vári L. debreczeni első elektro mec- 
hanikus, Kossutn-utoza 1. szám az '
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi dijta- !
lan rendben tartás illetve jótállás j
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára, I

Petrolenmforrás legfinomabb és legolcsóbb Fa- j 
zekas Kálmánnál, festék- és petrolenmkereske- . 
dönól, Hatva n-nteza 6. sz.

Boldogkert IL j. 64. szám 1314 négyszögöl szőlő 
szép gyümölcsfákkal, lakházzal jutányos áron 
eladó vagy házzal elcserélendő. Értekezhetni 
Pereczes-utcza 14.

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos 
uj házzal, részletfizetésre is eladó, második járás 
a harmadik kapunál 82. sz.

A Sestakertben, a csőszház mellett, egy nyilas 
szőlő, szép terméssel, csinos nyaralóval eladó ! 
Értekezhet ni Deák Ferencz-utcza 19. sz. alatt.

Egy szép pesti üveges kocsi (Coupet) eladó, jutá- j 
nyos áron. Czim a kiadóban.

Szent-Ann a-uteza 5. számú házban rendkívül 
díszes három szoba, udvari lakás azonnal kiadó.

A Bosznay-féle nyaraló, a Sétakertben eladó. 
Értekezhetni ugyanott vagy a Kossuth-ntczai 
divatüzletbe a.

Mindennemű női kézi munka hímzés, gipür 
munka, csipke, gyorsan és csinosan készíttetik. 
József kir. herczeg-utcza 38.

20 kr. 1 liter sestakerti bor, Czeglódy Józsefné 
üzletében, Czeglód-utcza 11.

Egy magános úrhoz gondviselésre ajánlkozom, 
úgy a mint Ferenczy Lajos urnái voltam 14 
évig, mint megbízottja. Debreczen, Miklós-utcza 
1. sz. Botos Antal.

Csapó-utcza 22. szám alatt 3 szobás úri lakás, 
előszoba és cselédszoba november 1-re kiadó.

Több rendbeli hónapos szoba kiadó, esetleg teljes 
ellátással. Czim a kiadóhiv italban.

Zongora hangolást helyben úgy mint vidéken. 
14 évi gyakorlatom mellett, ha a hangolásom 
bármilyen kényes hallásnak meg nem felel, díj­
talanul eszközlöm, a zongora művészek figyelmét 
felkérem. Komáromi M. hangszerkészítő, Főtér 
41. I. em.

A darabos-utezai 37-ik számú ház ondódi és uj- 
földjóvel együtt 7000 korona teherrel azonnal 
eladó. Értekezhetni Simonffy-utcza 39. sz. alatt.

Budapest,
1896.

Díszoklevél.

Páris,
1900.

Grand-prix. I

Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serfőző
Részvénytársaság-féle

Góliát malátasör.
Ajánlják : Ángyán, Elischer, Herczel, Kétly, ;

Korányi, Laufenauer és Liebman i 
egyetemi tanárok.

Kapható: Komldssy lajos, Tóth Kálmán urak 1 
fnszerülletében és Áron Manó és Társa kimérési !

üzleteiben. ■

I Cgfes «pft I
BB kerestetik egy fix fizetés HH 

B és magas jutalékkal dija- Bi 
iS sott képviselet átvételére. M 
Uj Csakis jó üzletszerszök küldjék 
111 ajánlataikat „ BUDAPEST“ E 
Ma jelige alatt e lap kiadóhivatalába. H
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SCHENKER-féle

társas átázó vállalat.
Szeptember hónapban.

Szept. 2. Olaszországba Nápolyig 28 nap.
„ 3. Felsóolaszo.-ba Velenczéig 22 „
„ 5. Oroszországba Tiflisig 37 „
„ 7. Páris és London 19 ,
, 23. Középtengeri utazás 29 „

Részletes útitervet költségmente­
sen küld:

Schenker et Comp
nemzetközi utazási ii ódája,

Béos 1. Schottenriüg 3.

T r r
aaEiKascadcxucttnia

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tisztelt vevőim tu­

domására hozni, hogy a Simonffy-utcza 
városi ujbérházban volt

üzletemet ugyanazon épület hatodik 
számú bolthelyiségében helyez­
tem át.

S miként eddig, úgy ezután is a 
legnagyobb pontosságról és tisztán ki­
mért hue eladásról kezeskedem.

Becses pártfogást kér tisztelettel
S egedy Lajos

mészáros.
Kiadó legelő. Mikepórcsen, Bodóházán, kétszáz 

hold tarló és kaszáló föld legelőnek kiadó, 
szalma, istálló és akollal, esetleg széna és kóró 
is eladó Czim Steiner Adolf Mikepércs.

Hegedű tanulók részére 50 százalékkal olcsóbb 
mint bárhol, csoportos vételnél nagy árenged­
mény, Komáromi M. mühangszerkészitő, Kis- 
templom és Dróher-sörcearnok között. Piacz- 
utcza 41. I. em.

Egy csinosan bútorozott szoba, előszobával együtt 
jutányosán kiadó, ugyanőttan kitűnő házi koszt 
kapható. Baross-utcza 26.

Négy szoba, előszoba, konyha, kamara, pincze, 
padlás, nagykert, november elsejére jutányos 
áron kiadó. Kákóczi-utcza 63. sz.

Csinosan bútorozott szoba, előszobával, külön 
bejárattal kiadó. Miklós-utcza 34.

Czimfestö munkákat ízléses kivitelben, jutá­
nyos áron készít Zelinger Ede Deb­
recenben, Darabos-utasa 16. sz.

Próbálja meg egyszer!
M ^ S se?

s meg fog győződni arról, hogy
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak mellett

r-fl&
"VHHI újdonságok áruházában, ■■a.

Dsbrecsen, Piaca és Szent-Anna-utcaa sarkán
szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges­
ségekben, gyermekjátékokban, mfiiparárukban, pipereczikkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
Pénz-, szivar és czigarettatárcz&k, kézi bőröndök, fényképkeretek és tükrök, haj-, 
ruha- és fogkefék, fogápoló szerek, szappanok és illatszerek, donblé és gyász nyak- 
lánczok, brostük és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok stb,
-----— Figyelmes és pontos kiszolgálás.

«
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